

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 27 Martie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Sadova: Când candidații pot fi „bi și trivalenți”!

Rapidul a cerut Universității Craiova toată Peluza Sud la derby-ul din Bănie

sport / 4

“Drogurile? Un pariu cu viața ta”, conferință de succes, la Teatrul Național “Marin Sorescu” din Craiova



Conferința “Drogurile? Un pariu cu viața ta” s-a desfășurat, luni, 25 martie, începând cu ora 10:00, în Sala “Amza Pellea” a Teatrului Național “Marin Sorescu” din Cra-

iova. Au fost discuții de amploare, iar consumul de droguri și combaterea acestuia s-au constituit în “capul de afiș” al dezbaterii legată de această temă. Conferința a avut

parte de o contribuție financiară consistentă a Consiliului Județean Dolj, în valoare de 15.000 de lei. Acțiunile s-au desfășurat pe perioada acestei luni calendaristice.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Sadova: Când candidații pot fi „bi și trivalenți”!

MIRCEA CANȚĂR

E de-a dreptul simpatică lumea politică a Sadovei, comună mare cu circa 7.000 de locuitori, altă dată cu reputația de cea mai mare livadă a Doljului, de unde chiar se făcea export îndârjit. Faima aceasta s-a dus, și cu greu va mai putea, vreodată, fi recâștigată. Politica e ceva ocazional la nivelul comunității – altele sunt grijile oamenilor – și din acest motiv localnicii nu fac nicio distincție între „arborii doctrinari” și merg în campaniile electorale pe mâna candidatului, care reușește să-i convingă cu vorba dulceagă, dacă nu chiar la plesneală. Oamenii locului, cu care am discutat, regretau de pildă faptul că Eugen Safta, care s-a stins din viață imediat după câștigarea alegerilor din septembrie 2020, candidând din partea PMP, chiar era o soluție de pri-

mar. Din acest motiv la alegerile anticipate din iunie 2021, social-democrații l-au convins să candideze, din partea lor, pe fiul celui dispărut, Mihai Safta, numai că acesta a pierdut în fața economistului Horațiu Lazăr, ex-consilier local din partea PSD, care a candidat din partea PNL, beneficiind de invalidarea de către instanță a candidaturii lui Alin Bârsan, condamnat cu suspendare. Un al treilea candidat a fost Arsenie Claudiu, cadru didactic, care venea din partea PMP. A fost mult freumăt în campania electorală, și partidele și-au testat mai mult și cum stăteau la nivelul electoratului. Pentru apropiatele alegeri locale Mihai Safta va candida din partea PNL, Arsenie Claudiu din partea PSD, iar Horațiu Lazăr – actualul primar – din partea USR. Câștigarea primăriei din

Sadova este importantă pentru partidele politice și din perspectiva alegerilor parlamentare și prezidențiale din toamnă. Nu e nimic de criticat în faptul că un candidat se poate plia fără dificultăți la un partid sau altul, când vedem că și alții o fac fără remușcări și alte mărunțșuri. Excesul de loialitate, certitudinile beton, nu prea mai au preț. Ceea ce atrage atenția, în mod deosebit la Sadova, este că aceiași candidați care s-au înfruntat la alegerile parțiale din iunie 2021 se reîntâlnesc într-o revanșă și de această dată, dădându-și premergător alegătorii, într-o paradă electorală. În fine, o particularitate a alegerilor locale de la Sadova este aceea că posibilul câștigător depinde, în mod covârșitor, de votul comunității de romei, preponderentă în satele Gheța și Raeti. Dincolo de spec-

tacolul de protocol rămâne de regăsit un tonus economic al localității, prin proiecte de atragere de fonduri europene și nu numai. Dar discuția e lungă. Una peste alta, alegerile la Sadova pentru funcția de primar, din luna iunie, chiar vor avea o miză sportivă, sperându-se într-o oportună „ghicire” a celui potrivit să distingă între esențial și neesențial, semnificativ și nesemnificativ, prioritar și secundar. Sigur, ca și în alte dăți adversitățile se vor exprima fără ipocrizie, nu se va umbla cu menajamente, cu eufemisme, ironii fine, practicându-se mușcătura lacomă, epitetul barbar, ca după alegeri totul să reîntre în normal. Sadova se anunță un punct fierbinte la alegerile locale din acest an și, cu siguranță, bătălia se va da între candidatul PSD și cel al PNL.

“Drogurile? Un pariu cu viața ta”, conferință de succes, la Teatrul Național “Marin Sorescu” din Craiova

Conferința “Drogurile? Un pariu cu viața ta” s-a desfășurat, luni, 25 martie, începând cu ora 10:00, în Sala “Amza Pellea” a Teatrului Național “Marin Sorescu” din Craiova. Au fost discuții de amploare, iar consumul de droguri și combaterea acestuia s-au

constituit în “capul de afiș” al dezbaterii legată de această temă. Conferința a avut parte de o contribuție financiară consistentă a Consiliului Județean Dolj, în valoare de 15.000 de lei. Acțiunile s-au desfășurat pe perioada acestei luni calendaristice.

Conferința a fost organizată de Uniunea Națională a Barourilor din România, Baroul Dolj, Consiliul Județean Dolj, Inspectoratul Școlar Județean Dolj. Programul “Fii Avocat în Școala Ta!” (FAST) este un proiect al Uniunii Naționale a Barourilor din România, privind educația juridică non-formală, adresat elevilor din ciclul gimnazial și liceal, prin care avocați voluntari din fiecare barou urmăresc familiarizarea elevilor cu informații despre organizarea sistemului de justiție, cu cunoștințe elementare despre drept, morală, precum și cu funcționarea și aplicarea acestora.

Programul “Fii Avocat în Școala Ta!”

Educația reprezintă, în zilele noastre, o prioritate a societății. Educația juridică este demers de responsabilizare a acesteia, în care comunitatea avocaților din România își asumă responsabilitatea susținerii sale prin implementarea Programului “Fii Avocat în Școala Ta!”. “Proiectului Uniunii Naționale a Barourilor din

România i s-au alăturat, de anul acesta, și Consiliul Județean Dolj, care va sprijini, din punct de vedere financiar și logistic (15.000 de lei, sumă alocată), demersului comun destinat generației actuale de elevi. Astfel, avocații din Baroul Dolj, împreună cu Inspectoratul Școlar General Dolj și Consiliul Județean Dolj, își vor asuma susținerea și răspunderea în județul Dolj a demersului de educație juridică, în general și pe cel de combatere a consumului de droguri, în special. În cadrul Conferinței “Drogurile? Un pariu cu viața ta”, elevii mai multor instituții de învățământ din județul Dolj, implicate în proiect, au putut urmări alocuțiunile celor prezenți: prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspectorul școlar general al învățământului doljean; avocat Luminița Ioana, coordonator FAST România; avocat Silvana Racoviceanu, coordonator FAST București; prof. dr. Cătălin Țone, expert antidrog, fostul șef al Serviciului Antidrog din cadrul Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate București”, a precizat avocat Eu-

gen Tițoiu, coordonator FAST Dolj.

Colaborare totală

Întâlnirea a fost una extraordinară, în acest sens venind cu declarații ale participanților. “Vorbim despre un parteneriat care a produs efecte. Avocații au venit în instituțiile de învățământ preuniversitar din teritoriu și le-au arătat copiilor modele. Este una dintre bresle, care a venit în școli, dar așteptăm și altele, pentru că se poate învăța. Suntem deschiși tuturor colaborărilor. Consumul de droguri este o problemă pe care n-o minimalizăm, și știm, cu toții, că efectele sunt ireversibile. Cu toții ne dorim, indiferent de programele derulate, ca elevii să fie informați, la fel ca și familia. ISJ Dolj va susține toate programele care conduc la diminuarea consumului și traficului de droguri”, a precizat prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean. Mihai Dragoș Nicu, decan al Baroului Dolj a menționat: “Văd o sală plină (cea a Teatrului Național “Marin Sorescu - n.r.), iar lumina mă



orbește. Vine din auditoriu, din ochii copiilor și ai cadrelor didactice care se află în sală. Vorbesc din patru puncte de vedere: avocat, prieten, părinte și fost adolescent. Drogurile nu sunt bune și se poate ieși, la final, cu deznădămintele nefericite. Proiectul derulat poate avea succes, dar depinde de implicare totală – copii, părinți cadre didactice, instituții ale statului”. La rândul său, Cătălin Țone, expert antidrog, a precizat: “Este nevoie de comunicare, iar sprijinul Inspectoratului Școlar Județean Dolj este foarte mare. Dacă nu mă înșel, în noiembrie 2023, am avut o colaborare cu

această instituție, care s-a dovedit benefică, și sunt convins că așa se va întâmpla și în continuare. Este vorba de comunicare și de oferirea informațiilor, care să nu fie denaturate de pe Internet, așa cum, din păcate, se mai întâmplă. Trebuie să fim alături de copii și să-i informăm. Conform unor date statistice, la nivel mondial, numai două persoane dintr-o mie sunt recuperați integral. Dar, din fericire, de această dată, vă prezentăm un tânăr, în vârstă de 22 de ani, inclus într-un program de recuperare și reintegrare în societate, care vă va spune mai multe”.

Anunț

D-na CREȚU MARILENA ADRIANA reprezentând SC "GREEN OLTENIA" SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "CONSTRUIRE ATELIER PRODUCERE BOLȚARI ȘI REALIZARE ÎMPREJMUIRE" propus a fi amplasat în Sadova, județ DOJ, str. Craiovei nr. 177.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr. 1, Craiova, în zilele de luni până joi, între orele 8.00-16.00 și vineri între orele 8.00-14.00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr. 1, Craiova.

SCM ORIENTAL CARPETS SCM
CRAIOVA

CONVOCATOR

Administratorul unic al Societății Cooperative Mestesugaresti Oriental Carpets SCM Craiova, convoaca pentru data de 12.04.2024, in Craiova str. Ana Ipatescu nr. 107, AGA ordinara la ora 12⁰⁰ cu urmatoarea ordine de zi:

1. Raport privind activitatea economico- sociala desfasurata in anul 2023.
2. Raport privind realizarea BVC pe anul 2023.
3. Aprobarea bilantului si contului de profit si pierderi si repartizarea profitului net pe anul 2023.
4. Raportul privind modul de indeplinire de catre administrator a obligatiilor ce i-au revenit din contractul de administrare si criteriile de performanta stabilite.
5. Raportul comisiei de cenzori.
6. Raportul reprezentantului cu probleme sociale.
7. Aprobarea BVC pe anul 2024.
8. Aprobarea criteriilor de performanta (anexele 1,2) la contractul de administrare si gestionare al administratorului.
9. Adoptarea hotararii referitoare la clauzele generale privind raporturile de munca, precum si a sistemului de salarizare conform Hotararea nr.11/2006 a Consiliului Național – republicata.
10. Aprobarea modului de repartizare al profitului, la sfarsitul exercitiului financiar.
11. Aprobarea constituirii si utilizarii rezervei statutare, precum si a altor resurse.
12. Diverse.

PRESEDINTE



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
violenței
asupra copilului!

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcedolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 27 Martie 2024

Semnătura:.....

Rapidul a cerut Universității Craiova toată Peluza Sud la derby-ul din Bănie

Totuși, ultimele stenograme apărute ar putea afecta înțelegerea dintre cele două cluburi

Următorul meci al Universității Craiova este derby-ul cu Rapid, în etapa a doua a play-off-ului, sâmbătă, de la ora 21.00, pe arena „Ion Oblemenco”. La câteva zile, pentru olteni urmează și confruntarea din sferturile Cupei României cu Oțelul Galați. Clubul din Bănie a vândut până ieri pachete pentru cele două partide, iar de astăzi tichetele se vând separat, pentru fiecare joc în parte. Până acum, biletele s-au vândut online și la magazinele oficiale ale clubului, iar de astăzi se deschid și casele de bilete de la Sala Polivalentă, programul fiind 10.00-18.00.

Oficialii grupării din Bănie își motivează suporterii să cumpere cât mai multe bilete și chiar să ocupe întreaga arenă, anunțând că adversarii au solicitat să ocupe Peluza Sud și nu sectorul destinat de obicei oaspeților pe arena „Ion Oblemenco”. Rapidiștii vor să aibă parte de 5.000 de bilete, în loc de 1.500, cât prevede protocolul și cât permite sectorul destinat oaspeților pe arena din Bănie.

Rapid și-ar dori să aibă toată Peluza Sud de pe „Ion Oblemenco”

În schimb, giuleștenii ar fi promis că meciul retur s-ar juca pe

Arena Națională, iar fanii Universității Craiova ar avea parte de același „tratament”, respectiv să primească mult mai multe bilete decât cele 650-700 de care ar avea parte în cazul în care derby-ul s-ar disputa în Giulești.

„Giuleștenii ne-au cerut toată Peluza Sud. Le-o dăm lor sau o umplem noi? Dacă ai citit acest mesaj, n-ai abonament sau încă nu ți-ai luat bilet la meciul de sâmbătă cu FC Rapid 1923, apasă pe linkul de mai jos pentru a-ți revendica premiul acordat suporterilor speciali ai Științei” este anunțul celor de la Universitatea Craiova pe pagina de facebook.

„Bocciu” pune presiune ca fanii Universității Craiova să fie dezbrăcați de tot de firma de pază la intrarea pe „Giulești”

Rămâne de văzut dacă se va ajunge la o înțelegere între cele două cluburi rivale, mai ales după ce au apărut stenogramele în care se arată cum liderul galeriei giuleștene, Liviu Ungurean „Bocciu”, pune presiune pe una dintre persoanele care se ocupă de organizarea la Stadionul Rapid Giulești pentru a se efectua un control la sânge asupra galeriei Universității Craiova. Iată dialogul dezvăluit de Digisport din stenograme:

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Pune, (...), firma de pază, să facă controale!

Domn: Ce treabă are una, mă, cu alta?

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Că d-ai plătiți firma de pază, băga-mi-aș (...) să-mi bag!

Domn: Așa! Păi, și în partea ailaltă, la voi nu-i firmă de pază?

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Și ce (...) băgăm noi? Tancuri? Ce (...) băgăm?

Domn: Păi....

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Acolo nu te mai duci la pușcărie?

Domn: Ba da! Nu e același lucru? Dar n-o fac pentru tine?

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Hai, ha, (...)! Las-o în (...) de șmecherie cu mine!

Domn: N-o fac pentru tine?

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Că nu-ți merge cu mine, cu vrăjeala asta de doi lei!

Domn: Băă, n-o fac pentru tine, mă?

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Sună-l p-ala, să-i dezbracă în (...) goală, cum ne dezbracă pe noi la SEPSI! Cum pun la zid și ne descalfă și ne controlează!

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Ba, (...) Tu fă-ți, bă, în (...) mea, treaba! Nu mai da tu d-alea că nu intră nimeni, în (...) mea! Că nu...(neinteligibil, voci-le se suprapun) (...) mele!...

UNGUREAN GEORGIAN



LIVIU: Vedeți, în (...) mea, cu aroganțele astea, că te iau eu și te bat, să moară familia mea, de nu te rup în două! Ești nebun?...

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Păi, fă-le, bă, controlul, (...) mea, ca d-ai ai firmă de pază! Bă, în morții tăi, (neinteli-

gibil) cu bătaia, (...)

UNGUREAN GEORGIAN LIVIU: Bă! Nu mai avea tupeul ăsta de (...) cu mine, (...)! Că să moară copiii mei de nu te (...) cu bătaia!...”, sunt o parte dintre discuțiile telefonice interceptate și depuse la dosar.

Liga I, play-off, etapa II

Sepsi – CFR Cluj, vineri, ora 20.30
„U” Craiova – Rapid, sâmbătă, ora 21
Farul – FCSB, duminică, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	1	1	0	0	2-1	35
2. Craiova	1	1	0	0	2-1	28
3. Rapid	1	0	0	1	1-2	28
3. CFR Cluj	1	0	0	1	1-2	27
5. Farul	1	1	0	0	2-1	25
6. Sepsi	1	0	0	1	1-2	22

Play-out, etapa II

Voluntari – Hermannstadt, vineri, ora 17.30
Botoșani – Poli Iași, sâmbătă, ora 15.45
„U” Cluj – UTA, sâmbătă, ora 18
Fcu – Oțelul, duminică, ora 14
Dinamo – Petrolul, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	1	1	0	0	3-0	24
2. Oțelul	1	1	0	0	1-0	20
3. UTA	1	1	0	0	4-3	23
4. Hermann.	1	1	0	0	3-0	23
5. Petrolul	1	1	0	0	1-0	21
6. Poli Iași	1	0	0	1	0-1	17
7. Fcu Cv	1	0	0	1	0-1	16
8. Dinamo	1	0	0	1	0-3	15
9. Voluntari	1	0	0	1	3-4	14
10. Botoșani	1	0	0	1	0-3	10

Mihai Căpățână, reverență în fața Craiovei Maxima: „Performanțele lor ne motivează suplimentar”

Fundașul dreapta al Craiovei Maxima, Nicolae Negrilă, a prezis, într-un interviu pentru Gazeta de Sud, victoria Universității Craiova în Gruia, contra CFR-ului, în prima etapă a play-off-ului. Partida s-a disputat chiar în ziua în care s-au împlinit 41 de ani de la calificarea Universității Craiova în semifinalele Cupei UEFA, o premieră pentru fotbalul românesc, golul decisiv fiind marcat chiar de cel alintat „Negoro”. În Gruia, jucătorii lui Ivaylo Petev au purtat la încălzire tricouri omagiale, pe spate fiind inscripționate numele componentilor Craiovei Maxima. De asemenea, din respect pentru performanța reușită de olteni, clubul gazdă, CFR Cluj, a afișat pe tabelă înainte de meci o poză a echipei care a deschis drumul către glorie europeană pentru fotbalul românesc.

Mihai Căpățână: „Performanțele Craiovei Maxima ne motivează și pe noi”

Mihai Căpățână a avut onoarea de a purta tricoul cu numele erou-

lui partidei cu Kaiserslautern, Nicolae Negrilă și crede că pentru el a fost vorba de câteva coincidențe fericite. Chiar dacă nu a marcat, precum Nicolae Negrilă, Căpățână poartă pe tricou numărul 23, iar Negrilă este născut pe 23 iulie, iar Universitatea Craiova a câștigat tot la un gol diferență cu CFR Cluj. Mijlocășul oltean de 28 de ani este familiarizat cu performanțele Craiovei Maxima și spune că acestea nu reprezintă o „piatră de moară” pentru actuala generație, așa cum au fost descrise uneori, ci o motivație suplimentară.

„A fost un sentiment plăcut, de mândrie. Mai ales că a existat o coincidență, Nicolae Negrilă fiind născut pe 23 iulie, iar eu joc cu numărul 23. Până la urmă a fost o coincidență norocoasă. Am informații despre majoritatea jucătorilor din acea perioadă, la fel cum am despre domnul Negrilă. Știu că a debutat chiar în anul în care Universitatea Craiova a câștigat prima dată campionatul în România. A jucat mult în Liga I,

cred că peste 350 de meciuri. A reușit să câștige trei titluri cu Universitatea Craiova, unul din postura de antrenor secund în 1990-1991, atunci când au reușit și eventual. A avut o carieră foarte frumoasă și ne dorim să atingem aceste performanțe. Îți dau o motivație, o mândrie când știi ce au putut să realizeze acești oameni și asta ne-a motivat și pe noi, cred că s-a văzut în teren. A fost o victorie mare și ne dorim din suflet să mergem pe aceeași linie în play-off. Este o motivație în plus, indiferent că sunt în tribună sau pe lângă noi, ei iubesc acest club și această meserie, iar noi le mulțumim. Este o pauză cu echipa națională, ne pregătim cu antrenamente intense. Trebuie să ne păstrăm ritmul, să menținem această linie, să acumulăm victorii pentru că asta ne va ține în luptă. Cred că fanii vor fi alături de noi în număr mare la meciul cu Rapid, este un derby și un joc important pentru noi”, a declarat Mihai Căpățână.